° Sa qualit¢ était 'quil ne perdait jamais courage » v ELopE)
b) Analyse de la subordonnée obtenue ... qu'il ne perdait jamais cour age; proposition
subordonnée conjonctive, introduite par la conjonction qu’: attribut du sujet qualité. (0,5 pt) ~
6°/ rapport : de subordination entre les deux premiéres phrases du texte

° bien que I'argent flit sacré pour lui il était pourtant ! "homme qui, apreés trente ans de
trafics divers n’avait rien & montrer, pas méme un lit. '

. Proposition subordonnée conjonctive, complément circonstanciel d’opposition du
verbe principal « était ».
7°/a) Rapport de cause

. Il priait la moitié¢ de la nuit parce qu'il espérait qu'un jour allah exaucerait <o =

(0,5 pts)

. Comme il espérait qu'un jour Allah exaucerait ses veeuy, il priait la moitié de la nuit.
(0,5 pt)
b) Rapport inverse de conséquence-

. « I espérait qu'un jour Allah exaucerait ses veeux si bien qu'il priait la moitié de la

nuit. ( ou de sorte qu’). (1 pt)
2003:

I .Compréhension du texte
L. Yaye Daro faisait I'inventaire de ses produits qui se limitent ici au poisson sec. (1.5 pt)

° Quant a Maimouna, elle n’a qu'une seule idée en téte : aller 4 Dakar. (1.5 pt)

IL.Vocabulaire
2. a) Sens de distraire dans le texte: se détourner de ce dont on est occupé (2 pts)
b) Emploi dans une phrase avec un sens différent -

. Une piéce a été distraite de la collection (séparer d'un ensemble)

. I a besoin de se distraire (s’amuser) (1 pt)
3 « Triait » -Emploi dans une phrase :
a) Un mot de méme famille : tri, triage

s Le tri des pi€tes de monnaie lui incombait (1 pt)
b) Un antonyme : mélanger : .

° L'enfant a tout mélangé (1 pt)

II. Connaissance et maniement de la langue.

4. Nature ¢t fonction :

Assise : adj. qual. Epithete détaché de Maimouna (ou mis en apposition a...) (2 pts)
Mai : noim prunre de pers. Mis en apostrophe (2 pts)

5. a) J'ai I'nabitude donc (par conséquent) causer ne m'empéche pas de travailler. (1 pt)
b) Comme j'ai I'habitude, causer ne m'empéche pas de travailler. (1pt) _6. Maimouna disait
qu'elle était trop seule 1a-bas et que plus tard quand elle serait grande, elle n'aurait pas
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